

“荷花经济”富山村

——新邵朗概山村推进产业扶贫的故事

邵阳日报记者 欧阳德珍

7月25日,气温高达33摄氏度,新邵县坪上镇朗概山村荷花基地的凉亭内,挤满了避暑赏花的游客。村头经营“农家乐”的谢骄一家人正忙着准备午饭。今年自荷花盛开以来,谢骄的店里每天要接待3桌以上游客,一到周末,楼上楼下10多张桌子还坐不下人。谢骄感慨地说:“以前村里穷,没想到今年村里种上荷花后,我们守在家里就能赚钱了。”

朗概山村四面环山,山林面积多,耕地面积少,且土地贫瘠。前些年村里的劳动力大都外出打工了,家里田地成了一种负担。受益于村里实施的产业扶贫,家里的田地立马成了“香饽饽”,外出的劳动力纷纷回村参与到产业发展中。如今,朗概山村荷花碧绿,荷花嫣红,荷香满溢,游人如织。

2017年底,朗概山村采取“合作社+认种人+农户”的经营方式,从农户手中

流转田地300亩,统一整理后,于今年开春全部种上良种莲藕,莲藕田中套养荷花鱼、食用青蛙、生态泥鳅。村里还将附近的生态山水、景区景点、特色农庄等有机串联起来,形成以荷花为“龙头”的“赏花、玩水、品美食、体验民俗”的生态旅游产业链。随着荷花的开放,生态旅游产业迅速改变了村子的面貌。

早些年在外打工的刘新文听说村里要发展荷花产业,首先回村认种了80亩。7月荷花开放,他数了又数荷花田中的莲蓬,计算着每亩莲子收入至少可以达到6000元,加上荷花田中的鱼和青蛙,每亩荷花的产值可达上万元。同刘新文一样,放弃外出务工“守”在村里认种荷花的刘湘民、周中、周剑、谢海波等25位村民,都在盘算着今年的收成:“工作要比在外打工轻松,收入却高出好几倍。”村里23名贫困户被聘请专职种荷,

每月有了固定收入,成了拿工资的农民。在荷田里采收莲蓬的李益英、谢花云等老人聊着天:“以前每个月盼望着在外打工的孩子们寄钱回来,今年自己在村里摘摘莲蓬、剥剥莲子,每天就有100元至150元的收入,没想到60多岁了经济上还能‘独立’!”

荷花开,游客到,朗概山村昔日的田埂成了游步道,普通农家开起了商店或“农家乐”。农民家里制作的米酒、腊肉、霉豆腐,荷田里产的莲子、荷叶、青蛙,地里种的西瓜、桃子、蔬菜,山上采制的干笋、干蕨、干蘑菇……都成了游客争相抢购的商品。一时间,曾经闭塞在山中的村民变成了富裕的“农民商人”。



市预算联网监督工作领导小组召开第一次会议

蔡典维强调,明确目标切实履责 做好预算联网监督工作

邵阳日报8月1日讯(记者 刘小幸 实习生 李旺鑫) 7月31日下午,市预算联网监督工作领导小组召开第一次会议。市委常委、常务副市长蔡典维,市人大常委会副主任刘德胜出席会议。

为进一步加强和改进人大预算审查监督工作,提高财政预算管理水平和根据市人大常委会工作部署,结合我市实际,市人大常委会拟开展预算联网监督工作,筹备建立邵阳市人大预算联网监督系统。会议宣读了《邵阳市人大常委会关于开展预算联网监督工作的方案》(建议稿)和预算联网监督工作领导小组成员名单,并就如何开展好预算联网监督工

作进行深入交流。

蔡典维强调,要充分认识开展预算联网监督工作的重要意义,增强做好预算联网监督工作的责任感使命感,坚决贯彻落实好预算联网监督工作。要积极主动配合,切实履责。领导小组各成员单位要明确具体牵头部门和负责人,夯实工作责任,做好项目协调、保障和实施工作。预算联网工作专业性高,要加强技术保障,配备精通信息技术和熟悉财政预算管理的专职人员,确保预算联网监督作用有效发挥。各相关部门既要做好当前工作,又要从长计议,牢固把握长远问题和工作要求,为后续工作的稳步推进打好基础。

“文明邵阳”

首届中国画学术提名展开展

邵阳日报8月1日讯(记者 陈贻贵 实习生 严文倩) 8月1日上午,“文明邵阳”首届中国画学术提名展在北塔区神滩书院开展。展览共展出18名本土中国画艺术家的71幅精品力作。市领导赵为济、王若波、李放文出席开幕式。

此次展览由市委宣传部、市文联指导,市美术家协会主办,市菩提书画院、市神滩书院承办。

李月秋、陈白水、余焕晟、马文新、胡建国等18位本土中国画名家力作集体亮相。作品涉及题材广泛,人物、山水、花鸟兼备,风格各异,各具艺术特色。

本次画展以“文明邵阳”为主题,通过展览这种艺术形式为古城添雅韵,积极响应我市创建全国文明城市的号召,让人们在艺术的滋养中获得审美享受。展览将持续至8月13日。

抢抓工程进度 迎接省运盛会

邵阳日报8月1日讯(记者 袁斌) 8月1日上午,副市长蒋志刚督查体育中心周边路网工程建设时要求,抢抓时间,调配力量,全力以赴抢抓工程进度,确保省运会顺利进行。

在邵水西路铁路桥下,蒋志刚详细了解道路设计标准、施工瓶颈问题,要求项目业主单位、施工单位咬紧牙关,克服困难,确保实现8月10日前全线竣工通车这一目标。在邵水西路体育中心段,蒋志刚督查了

道路绿化、人行道敷设工程,要求按时保质完成道路沥青路面敷设及相关工程扫尾工作。在桃园路和湖口井路,蒋志刚巡查了道路两侧的环境卫生工作,要求相关单位对体育中心周边主次干道两侧绿化带及人行道进行全面清理,确保以干净整洁的面貌迎接省运会的到来。



我市举办检察法警培训班

邵阳日报8月1日讯(记者 袁光宇 通讯员 阮建安 伍炳林) 7月23日至29日,为期7天的全市检察机关司法警察培训班在新宁县举行,省人民检察院法警总队总队长周海燕、市人民检察院检察长戴华峰出席了7月23日的开班仪式。这是我市2017年完成员额检察官体制改革后举办的首轮司法警察适应检察工作新形势培训班。

戴华峰要求全市两级检察院进一步重视加强司法警察的教育

培训工作,锻造自身过硬能力,满足新形势下各种检察工作的需要;要切实把握司法体制改革后教育培训的重点,紧跟形势、紧贴实际开展教育培训,提高司法警察政治站位,提升业务素质;要支持改革,适应改革,树立自信,站在大局的角度思考问题,发挥好司法警察的职能作用,力争在未来的检察工作中有大作为;要严守纪律作风,强化政治意识,细化工作,突出成效,为服务司法办案提供坚强有力的警务保障。



今年以来,邵阳县大力推进移风易俗,倡导文明、节俭、健康的生活方式,打麻将的少了,乒乓球、羽毛球、瑜伽、太极拳、书法、绘画等运动和艺术渐成时尚。图为7月29日夜,该县塘渡口镇白虎街和字书法艺术馆内,一些居民在县书法家协会老师指导下练习毛笔字。

通讯员 唐东风 摄

(上接1版①) 为迎战此次省运会,邵阳龙舟队的运动健儿奋力挥桨苦练技能、体能,不断提高实战水平,决心以高昂的热情、过硬的本领在比赛中一展风采。

当天17时,队员们来到北塔区九江码头,做完热身运动后,换上整齐合身的队服,登上龙舟,开始了长达两个小时的训练。去年4月加入九江龙舟队的于

航,是邵阳龙舟队的主力划桨手,说起即将出战在家门口举办的省运会,他掩饰不住兴奋的心情:“虽然龙舟训练很辛苦,每次训练完,我胳膊酸得都抬不起来,但我心里很激动,龙舟运动讲究团队精神,大家同舟共济、奋力拼搏,这种感觉很畅快。我决心和队友们共同努力,争取一个好名次。”

队长刘文涛介绍,今年9月9日至

10日,邵阳龙舟队14名队员将代表邵阳参加十三届省运会龙舟项目100米、200米、500米直道赛的比赛。他们从7月3日开始训练,每天训练4个小时,上午练体能、下午进行水上训练。

对在主场作战的省运会龙舟比赛,刘文涛信心十足,他说,队员们目前备战状态良好,大家都盼着在比赛中有不俗的表现,他们誓言要进入前三,为邵阳增光添彩。

(上接1版②) 该县积极促成和亚运动与香港永京集团进行战略合作,建设湖南和硕智联运动用品有限公司年产3000万双运动鞋及人工智能化建设项目,计划用地500多亩,总投资10亿元人民币。该项目建成投产后,可解决4500多人就业,预计年产值达30亿元以上,年缴税收可达1.3亿元。目前,群丰生物医药已进入省金融办备案登记,利用国家对贫困县企业IPO免排队优惠政策机遇,支持群丰生物医药对接资本市场,推动企业启动IPO上市。湖南京能新能源和魏源医院,正在做上市准备工作。

技术改造,产业升级。隆回县大力推进重点工业企业技术改造,实现产业

升级。各企业依靠技术改造,换上“新引擎”,酝酿新腾飞。该县重点支持南方水泥、湘丰特纸、兴昂鞋业、花瑶米业等企业的技术改造。同时,该县改造和提升建材、造纸、轻工制造、富硒农产品加工和木制品等传统优势产业,不断提高产品的竞争力。重点支持凯迪电力、京能新能源、长春电子、和诚化工等企业,大力培育和发展新能源、新材料和生物医药等战略性新兴产业,形成产业群。支持和亚运动用品、福鸿工艺等企业,实施“腾笼换鸟”和“机器换人”计划。

人才进企,科技服务。该县组织湖南省优秀科技人才,如中国科学院亚热带农业生态研究所研究员吴信、湖南农业大学教授曾建国、湖南省农业科学院

茶叶研究所黄静等19名专家,到湖南盛世丰生物科技有限公司、湖南省宝庆农产品进出口有限公司、隆回县一都云峰富硒茶业有限公司等企业开展科技服务。专家们正在解决金银花、龙牙百合、茶叶加工技术难题,以提高产品质量和标准化加工水平。

作为国家级贫困县,隆回县工业缺大少强。但是,隆回县委县政府努力作为,做好产业项目建设这篇大文章,促进了工业经济的良性发展。据统计,今年1至6月,隆回县共完成规模以上工业总产值61亿元,实现规模以上工业增加值16.48亿元,同比分别增长12.8%、7.5%;工业用电量累计17495万千瓦时,同比增长10.65%。

我市举行 数控技能竞赛

邵阳日报8月1日讯(记者 宁煜 通讯员 杨昌泉) 7月29日,在邵阳市高级技工学校考场,全市数控操作方面的高手聚集于此,参加邵阳市数控技能竞赛暨2018湖南技能大赛邵阳选拔赛。

本次竞赛表现优异的选手将荣获“邵阳市技术能手”“邵阳市五一先锋”和“邵阳工匠”等称号,同时将从中选拔选手代表邵阳市参加2018年中国技能大赛全国数控大赛湖南选拔赛。

本次大赛共有来自邵阳市高级技工学校、湖南省汽车技师学院、湖南兴达精密机械制造有限公司等单位的28名

存史 资政 育人 鼓劲

邵阳日报社即将推出纪念改革开放四十年全媒体系列特刊

征集新闻线索 **寻求战略合作**

40年改革开放,中国人民凭借逢山开路、遇水架桥的闯劲和滴水穿石的韧劲,书写了国家和民族发展的壮丽史诗。应和着改革开放的铿锵鼓点,敢为人先的邵阳人,坚持“创新引领、开放崛起”,立足新坐标,放大新优势,谋求新发展,加快推进“二中心一枢纽”建设,全市各地、各行各业不断释放新的活力。存史、资政、育人、鼓劲,邵阳日报社即将推出纪念改革开放四十年全媒体特刊,生动展现邵阳大地改革开放的恢弘画卷,诚邀您的参与。

来稿或新闻线索请注明“改革开放四十年”字样,发送至syrbjb@163.com
战略合作联系电话:13973921881

欢迎下载邵阳新闻客户端